

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7056 ALCANTE Viernes 2 de Febrero de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 66

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1621

Clima de Alicante

Temperatura de hoy
Máxima a la sombra . . . 16.4
Mínima durante la noche. 12.5
Humedad relativa . . . 45
Cantidad de lluvia . . . 0.0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta
Provincias, trimestre . . 7,50

Precio del ejemplar 10 céntimos

Para EL LUCHADOR

DEL PENSAR Y DEL VIVIR

Gestos y muecas de Madrid

DENTRO DE LA LEY

Delincuente imaginario

Por ANTONIO ZOZAYA

Datos llegados por el artículo de la «Radio» y procedentes, según parece, de la Dirección de Comercio y de Industria, nos informan de que, en la región levantina, han sido destruidas o inutilizadas para el consumo varios miles de toneladas de arroz excelente, para dar cabida a la nueva cosecha y evitar el abaratamiento excesivo del producto en los mercados nacionales. Ello me parece explicable. Dado el concepto romano de la propiedad, que es el predominante todavía en España, este derecho no es ya solamente el de usar y abusar, sino el de destruir. Quien posee un cuadro original de Rafael o de Memling puede quemarlo, si se le antoja, aunque la humanidad pierda una joya artística insustituible. Si la Biblia primera de Gutenberg pasase a ser propiedad de un nuevo rico y a este pluguiese quemarla para satisfacer un capricho sectario, podría hacerlo, aunque llorasen su barbarie millares de personas cultas. Si el dueño de muchos miles de toneladas de legumbres o de semillas alimenticias quiere destruir las, está en su derecho, pese a quienes, lamentados que mueran de hambre o de enfermedades provocadas por la debilidad orgánica centenares de miles de trabajadores.

No quiero discutir este concepto de la propiedad; se halla bien discutido, juzgado y sancionado; la ejecución del fallo es cuestión de tiempo y éste nos dirá si la propiedad de la tierra y del cultivo debe ser común o ha de continuar sirviendo para que unos afortunados varones piosos se refocilen en el ocio, en tanto que los que trabajan las tierras carecen de lo más preciso, y si podrán algún día, a su antojo, destruir el trigo que necesitan muchos hambrientos para comer pan.

Muy bien: los dueños de esos miles de toneladas de arroz las inutilizan o destruyen con legítima título, como los acaparadores cubanos quemaron el azúcar y los porriqueros el café, y algunos compatriotas nuestros deciman por los arroyos el vino. De este modo evitan el abaratamiento y a ellos lo que les interesa es que se venda cara la mercancía. Es ello una consecuencia de la lucha por la vida, de esta bárbara «struggle for life» que sacrifica el débil al fuerte. El león se lleva siempre la parte del rey de las selvas. Es la fábula eterna desde Esopo. Proletarios: aprended a ser leones.

Repito que no discuto la propiedad romana, ni la levantina. Allí cada cual con su conciencia; pero me pregunto qué hubiera sucedido si, días antes de la quema o de la inutilización del arroz, un hambriento, aprovechando descuidos de los guardianes del almacén, hubiese hurtado un saco o dos de arroz de los destinados a la quema y hubiese sido sorprendido en flagrante delito. Detenido y llevado a la cárcel, el Fiscal pediría para él una pena correccional o aflictiva; pero entonces, el defensor ¿no hubiera podido exculpar al delincuente con argumentos tan contundentes como sencillos?

«Lo primero que hay que considerar en el delito de hurto—diría—es el valor real de lo hurtado. Tanto es así que el legislador ha graduado las penas en el artículo 704 del Código vigente, como lo hizo en los anteriores, en razón del valor de lo hurtado. Pero ¿qué valor tenía ese arroz para su dueño, cuando lo destinaba a ser quemado o inutilizado? Ninguno. De suerte que, si mi defendido, en vez de hurtar uno o dos sacos de arroz, hubiera podido llevarse los miles de toneladas que luego fueron quemadas, no hubiera delinquido, puesto que esos miles de toneladas nada valían para sus dueños. Si algo hubieran valido lo menos que hubieran hecho hubiese sido darlas, como limosna, a los millares de hambrientos que pululan por la región valenciana; pero cuando los quemaron, es que nada valían; porque sería, suponer a sus dueños no muy selectos entrafias asegurar que consintieron en que muriesen de hambre centenares de familias por móviles mezquinos, quemando sin motivo los alimentos que los salvarían de la muerte. En conclusión: quien roba o hurta lo que se apodera de lo que no tiene valor para su dueño, antes bien, merece elogios si parte de lo hurtado lo destina a cultivar el ham-

Antonio ZOZAYA
(Prohibida la reproducción.)

Suscripción popular

PARA RECAUDAR LAS 2.000 PESETAS DE LA FINANZA DEL PROCESAMIENTO DE CARLOS ESPILA. CUOTA ÚNICA DE 25 CENTIMOS

Julio Ripoll Romeu y señora, Carmencita Ripoll Alcega, Julio Ripoll Alcega, Ricardo Madrid Arias, Ricardo, Antonio y Carlos Madrid Rius, José González y señora, Gabriel Albelá, Vicente Lillo, Gabriel Albelá Lillo, Vicentita Albelá Lillo, Gines González, Antonio Orozco, Isolina Cardona, Remedios Orozco, Ulices Orozco Cardona, Un alcañicón, Román Jover, Julio Jover, Roberto Jover, Juan Jover, Juan Manrique, María Guijarro, de Manrique, María Manrique Guijarro, Mercedes Manrique Guijarro, Manuel Cremades, Alarcón y familia, Francisca Rodríguez viuda de Mezal, Viuda de Dorado, Martín, Dolores Dorado Bañón, Manuel Dorado Bañón, Juan Dorado Bañón, Isabel Pérez de Dorado, Un amigo, G. Amat, M. Pascual, A. González, E. Amat, J. Pastor, M. Rebollo, J. Barril, M. Antolin, J. Quiles, J. Martín, J. Pérez, A. Alonso, J. Ortega, R. Ibáñez, J. Molla, J. Martínez, Rafael Puertes, Emilia Llobregat, Julián Silvestre, DE SAN FULGENCIO: Vicente Mirete Serrano, Joaquín Samper Maciá, Manuel Larrosa Ruiz, Manuel Bernabé Pérez, Práxedes Ga-

El temido artículo 44

Nadie ignoraba quienes eran y que perjudicaban realmente esas gentes que atrojadas por el miedo hasta los más profundos de sus espaldas cuando se instauró la República, reaparecieron a poco, relativamente tranquilizados, pero encubriéndose tras la careta del agrarismo. Solo por raro azar han escogido esta denominación en ningún país hombres o grupos de espíritu progresivo. Quizá no haya más excepción que la de aquel bizarro agitador búlgaro-Stambulsky que intentó congregarse en torno a una llamada Internacional Verde a los trabajadores agrícolas de todo el mundo, y que, cuando ocupó el poder, tuvo que gobernar en socialista para realizar una parte de su programa. Pero antes de que comenzara a desmoronarse, los grandes propietarios los pretorianos y los plutócratas lanzaron contra él una gavilla de asesinos, que le dió la más bárbara de las muertes.

Los restantes partidos que se titulan agrarios, sobre todo los que anteponen a ese rótulo el de nacionales, no han sido otra cosa que sustentáculos de autocracia y dictaduras que participan en regimenes oligárquicos. Los agrarios españoles, travestidos ahora de republicanos han dicho al fin en que condiciones aceptar la República y sus palabras descubren su origen a quienes no lo habían adivinado aún. Estos agrarios son los herederos de aquellos trigueros castellanos que, por mediación de Gamazo y otros caciques máximos, manejaron a su antojo el arancel para proteger sus agios. Son los descendientes de los latifundistas andaluces, que tuvieron siempre en el Gobierno representantes valederos, preocupados de mantener a los campesinos béticos en la miseria y el analfabetismo.

La República no ha tenido tiempo aún más que para iniciar su labor emancipadora, pero los agrarios no transigen con esas tímidas reformas. Quieren que los campesinos desciendan de nuevo a siervos de la gleba, quieren intensificar el proteccionismo arancelario, y quieren, ante todo, que desaparezcan de la Constitución los artículos que podían permitir la realización legal y parcial del socialismo.

No es que renuncien a teocratizar otra vez a España; pero lo que les importa más que nada es abolir ese artículo 44 que, si hoy no representa más que una aspiración platónica—

POLITICA LOCAL

Todavía no está resuelto el nombramiento de la Comisión Gestora provincial

Continúan a estas fechas los cabildos y las consultas para dejar constituida la nueva Comisión Gestora provincial. Gracias a que el Gobierno, quizá conociendo las dificultades de algunas provincias ha resuelto prorrogar por diez días el plazo de constitución.

Mucho nos tememos que llegado el día 10 de los meses corrientes haya que hacer unos nombramientos deprisa y corriendo, porque no esté el Gobierno resuelto a consentir un nuevo aplazamiento.

Y todo por el deseo, por el insano deseo de volver rápidamente a los tiempos del vergonzoso caciquismo que los republicanos hemos venido condenando en todas las propagandas. Y todo por el deseo de que vuelvan a manejar en la política de la provincia los que el 14 de abril creímos separados para siempre de estas actividades. Y todo por el deseo persecutorio de que se elimine a todo lo que trascienda a política de izquierda republicana.

Desconocemos lo que se hace en las demás provincias, pero sabemos que en Madrid no se cambia la Diputación.

Jera Sánchez, Mariano Martí Gallana, Antonio Martínez Ramos, Antonio Samper Ramírez, Manuel Barraquel Martínez, Antonio Samper Martínez, Gaspar Mora Rodríguez, Gaspar Mora González, Máximo Martínez Pedrusa, José Rubio Samper, Antonio Ballester Gómez, Ramón Bevia Sánchez, José Martínez Martínez, Fernando Sánchez Barraquel, Luis Dauga Navarro, José Mora Rodríguez, Antonio Sansano Chazarra, Rafael Primo Zaragoza, Antonio Martínez Galván, Antonio Martínez Perlas Manuel Gómez Magro, Fabián Mora Rodríguez, Joaquín Asensio Morat, Rodríguez, Miguel Samper Martínez, José Samper Martínez, Antonio Samper Maciá, José Maciá Maciá, Manuel Maciá Maciá, Antonio Martínez Alonso, Miguel Samper Maciá, Manuel Terres Berenguer, Antonio Juan Mirabetes Galán, Tomás Martínez Cabrera, Mariano Andreu Pérez, José Andreu Pérez, José Castell Lloret, Manuel Sallís Pastor, Pedro Barquero Martínez, Ciriode Alvaladejo Bernicola, Nicanor García Gómez, Antonio Galván Botella, Manuel Such Pérez, Alvaro Guixot Guixot, José Papi Palomares, Manuel Álvarez Gallano, Rafael Costa Carratalá, Pedro Fuster, Baido Manuel Navarro Aznar, Enrique Monreal Reig, Aquilino Rodríguez, Tomás Ramón Asensi, Vicente Pomata García, Enrique Pomata García, Manuel López Ramos, Rafael López Fuentes, Vicente García Pastor, Ricardo López, Juan Nicolau Arques, Adolfo Bello, Manuel Climent, Rafael Bernabé, Francisco Martínez Pajás, Salvadora Escolano Pomares, Dora Román Escolano, Concepción Pérez de Guixot, Pedro Caves Moya y María Aznar de Such.

escarnejada por Gobiernos como el actual—podría facilitar, el día en que el socialismo ganara a la mayoría de los españoles, una transformación social que ninguna otra nación ha conseguido llevar a cabo incurrientemente.

La abolición de ese artículo sería tanto como justificar una revolución. Únicamente teniendo la seguridad de que la democracia burguesa le cedería el sitio, cuando alcanzara el poder por la voluntad popular puede el proletariado acatar esa democracia.

¿Que diputado de los que votamos la Constitución republicana desconfía el verdadero sentido de ese artículo 44? Sin embargo, muchos de los que además de votarla, la eligieron como una obra maestra, se congratulan hoy de que los agrarios pidan la supresión de lo que es el más noble acierto de este Código nacional, que los monárquicos y sus asimilados intentan ya convertir en unos zorros con que limpiar de su polvo secular a sus ambiciones feudales.

Isaac ABEYTUA

(Prohibida la reproducción.)

La huelga de Elche continúa su normal desarrollo

Según noticias que nos comunica el gobernador continúa su normal desarrollo el conflicto obrero de Elche.

Durante la noche anterior han hecho explosión unos petardos de poca consistencia que solo han producido la natural alarma. Las explosiones han sido todas en las afueras.

Esta mañana se ha comprobado que las puertas de la fábrica de Peral han sido rociadas durante la noche con gasolina, sin que se les haya prendido fuego.

Las carreteras de entrada a la población están sembradas de tachuelas y vidrios, y se ha dispuesto que se limpien para evitar perjuicios al tránsito rodado.

Nos dice también el gobernador que según le comunica el alcalde de Elche tiene noticias de Madrid de que quizá hoy se le pueda comunicar por la comisión que está parlamentando con el ministro del Trabajo, una fórmula de solución del conflicto.

Hoy ha permanecido el comercio cerrado como los días anteriores. El mercado ha estado abierto hasta las nueve de la mañana quedando la población abastecida.

El gobernador irá esta tarde a Elche.

Los estudiantes y la libertad

«Diario de Alicante» contra la F. U. E.

Hemos leído atentamente el editorial que publicó ayer «Diario de Alicante» sobre los Estudiantes.

Y lo hemos meditado con cierta pena.

«No puede admitirse—escribe el «Diario»—que el universitario se llame dentro de la Universidad, ni comunista, ni fustista, ni católico, ni ateo.»

«Parece más bien un comentario de Prensa ultraderecha, de aquellos sectores que, para preparar la desaposición de los «fustistas» (de la Federación Universitaria escolar), propagaban por la instauración de un régimen universitario en el que los alumnos sigan sin levantar la vista de los libros: «El estudiante, a estudiar»—añade el editorial—, aunque esos libros—añadimos nosotros—sean malos y caros y aunque no hagan tampoco quien evite que los profesores sean ineptos y anticuados, ni quien defienda sus derechos, todos aquellos derechos que sean defendibles por ellos mismos, aquellos que nunca fueron defendidos por nadie.

No es nuevo que siempre los estudiantes fueron una masa amorfa, cuya generosa irreflexión fué manejada por quienes ahora no se resignan a verlos ejerciendo su control dentro de los claustros universitarios y en plena organización de sus dere-

La hora y la obra de los que no han perdido la razón

Un artículo de Marcelino Domingo

Seguramente nadie en la hora actual, como en las horas preteritas de intensa vibración de alma nacional, ha estudiado el momento español, con tanta serenidad y con tan perfecta visión de las realidades como Marcelino Domingo. Desde bien joven dedicó sus actividades y sus entusiasmos a este trabajo delicadísimo de analizar el concepto de la vida social llegando en sus predicciones, habladas y escritas a términos de claridad a los que ningún escritor ni ningún político llegó jamás. Marcelino Domingo ha sabido, para lograr esta autoridad que hoy tienen sus palabras; ser censor de sus propios actos, si alguna vez merecieron un análisis determinado.

Ahora en las columnas de «El Liberal» de Madrid, donde a diario va dejando la huella de sus estudios profundos, ha escrito un detallado estudio con los títulos que van a la cabeza de estos párrafos:

Comienza con estas palabras de entrada o explicación de su trabajo que copio lo que condensan su pensamiento son precisas al hacer el comentario del artículo:

La política española ha adquirido súbitamente esta característica dramática: una carena de violencias. Por un lado, las derechas de tipo fascista; por otro lado, el socialismo revolucionario. Queriendo cada uno de estos movimientos evitar el otro, no se sabe si la amenaza del socialismo revolucionario va a producir un golpe de Estado fascista, o si la amenaza del golpe de Estado fascista va a desencadenar la revolución social. Sólo una tercera posición política, convergiendo en ella la opinión serena y la creadora, podría desarmar las dos violencias. Esta posición corresponde a las izquierdas republicanas. Pero sin pausa entre el pensamiento y la acción, sino entrando también en la carrera y ganando a los demás en velocidad.

La opinión que aceptara esta posición debería coincidir en los tres postulados siguientes: defender lo pasado, salvar el momento presente, garantizar el porvenir.

Al desarrollar el primer postulado, sitúa el espacio a examinar en las dos fechas que corresponden al día de proclamación de la República y al día que fué sustituido el Gobierno Aznárez. A grandes trazos detalla la obra realizada por este Gobierno y por su antecesor, para determinar que la obra de la República quedó comenzada y claramente fijada la ética que había de inspirar la subsecuente. Considera que es un ineludible deber esta obra y esta ética, pero siempre dentro de la ley, agitando todos los arbitrios de ella, enseñando y orientando a la opinión, evidenciando las izquierdas republicanas que son la superación en defensa del pasado y el único instrumento para salir del presente.

Al entrar en este segundo postulado habla de que la realidad la constituyen un Gobierno sin gobierno de sí mismo y un Parlamento que deslegisla. Añade que en un período normal, constituido y solidificado un Régimen, puede la nación permitirse el lujo de un Gobierno de tránsito, pero en el período inicial y edificativo, no.

Estudia ahora el panorama universal y las características de los demás países en momentos iguales al español, para afirmar sus declaraciones de que un Gobierno de tránsito ahora es el mayor peligro que a la nación pueda amenazar.

Urge salir del presente—dice Marcelino Domingo—salir de la realidad amenazadora y de las amenazas que puedan ser realidad, y solo las izquierdas republicanas pueden hacerlo garantizando el porvenir inmediato.

«O es que «Diario» no sabe lo que es y lo que representa la «F. U. E.»? Las protestas, las luchas y los tiros, eso que el comentarista le llama pintorescamente «taquicardias», no se produciría, con su cortejo de sangre y duelo, si cesaran en su empeño de vencer, dentro de la Universidad, los confesionales azuzados por los Luises y las «falanges españolas» infiltradas del espíritu fascista, chulesco y cerril.

«El porvenir ha de ser la continuación de la ética y de la obra del pasado. Pero escarmentando en el presente y aprendiendo en el pasado, se de cumplirse más prestamente y afianzando de modo definitivo. ¿De qué manera? Respetando y acatando los principios liberales y democráticos; pero extendiendo los derechos a las personas y a los organismos hie-

«El porvenir ha de ser la continuación de la ética y de la obra del pasado. Pero escarmentando en el presente y aprendiendo en el pasado, se de cumplirse más prestamente y afianzando de modo definitivo. ¿De qué manera? Respetando y acatando los principios liberales y democráticos; pero extendiendo los derechos a las personas y a los organismos hie-

«El porvenir ha de ser la continuación de la ética y de la obra del pasado. Pero escarmentando en el presente y aprendiendo en el pasado, se de cumplirse más prestamente y afianzando de modo definitivo. ¿De qué manera? Respetando y acatando los principios liberales y democráticos; pero extendiendo los derechos a las personas y a los organismos hie-

«El porvenir ha de ser la continuación de la ética y de la obra del pasado. Pero escarmentando en el presente y aprendiendo en el pasado, se de cumplirse más prestamente y afianzando de modo definitivo. ¿De qué manera? Respetando y acatando los principios liberales y democráticos; pero extendiendo los derechos a las personas y a los organismos hie-

«El porvenir ha de ser la continuación de la ética y de la obra del pasado. Pero escarmentando en el presente y aprendiendo en el pasado, se de cumplirse más prestamente y afianzando de modo definitivo. ¿De qué manera? Respetando y acatando los principios liberales y democráticos; pero extendiendo los derechos a las personas y a los organismos hie-

«El porvenir ha de ser la continuación de la ética y de la obra del pasado. Pero escarmentando en el presente y aprendiendo en el pasado, se de cumplirse más prestamente y afianzando de modo definitivo. ¿De qué manera? Respetando y acatando los principios liberales y democráticos; pero extendiendo los derechos a las personas y a los organismos hie-

«El porvenir ha de ser la continuación de la ética y de la obra del pasado. Pero escarmentando en el presente y aprendiendo en el pasado, se de cumplirse más prestamente y afianzando de modo definitivo. ¿De qué manera? Respetando y acatando los principios liberales y democráticos; pero extendiendo los derechos a las personas y a los organismos hie-

Febrerillo loco

La nevada en nuestra provincia

Ha sido intensísima en algunos puntos de nuestra provincia, la nevada iniciada ayer tarde y que durante el día de hoy ha continuado.

En Alcoy, sobre las últimas horas de la tarde de ayer, cayó una copiosísima nevada que tuvo su mayor espesor en la Carrasqueta, donde se acumuló tal cantidad de nieve que imposibilitó las comunicaciones, pudiendo decirse que ha sido la mayor nevada de la temporada.

Amigos llegados esta madrugada de Valencia nos comunican que a su arribo a Alcoy, ante la imposibilidad de seguir ruta Alicante hubieron de internarse nuevamente en la provincia hermana, en donde pudieron apreciar que en Gandía la nevada revestía caracteres inusitados, y que su viaje hasta Calpe lo hicieron aguantando sobre la «una» de la madrugada, una intensa nevada.

La parte Noroeste de la provincia, ha sufrido también los rigores del frío y la nieve, viéndose coronadas de una alba capa todas las crestas de nuestras montañas en esa región.

Durante la noche ha nevado algo en Elche y sus pueblos comarcanos. Al amanecer, las sierras de Aspe y otras colindantes se divisaban cubiertas de nieve que ha caujado.

Esta mañana, en Elche, una copiosa nevada ha cubierto las afueras de un blanco manto, que ha ofrecido un espectáculo maravilloso, jamás visto y que mas bien parecía cosa fantasmagórica al especuar los inmensos

El Consejo de ministros se ocupa de la huelga de los obreros alpargateros de Elche

Durante el día de ayer ha nevado intensamente.-En Madrid un fuerte vendaval ocasiona daños considerables

El Consejo de ministros de hoy

La nevada es general en Europa

Un fuerte vendaval en Madrid

Información de última hora

(Conferencia telefónica de las 5,45 tarde)

El anuncio de la subida del precio del pan

Nuestro sueldo de ayer, ha tenido la virtud de traernos a la redacción la visita de algunos otros industriales que confirman lo que ayer decíamos: que no precisa elevar el precio, sino vigilar que las harinas se fabriquen en las condiciones en que debe hacerse esa operación, vigilando porque unos fabricantes obtienen harina que permite fabricar un buen pan al precio de 65 céntimos con beneficio para el panadero y porque otros con el mismo trigo hacen una harina inaceptable.

Esto consideramos nosotros y consideramos los industriales que nos han visitado que es lo primero que debe hacer la Comisión oficial que está dedicada al estudio del aumento del precio del pan. El señor gobernador mejor que presidir reuniones de comisión, mejor que actuar lo que esta haga, creemos que podría conocer el detalle estas mismas razones que nosotros vamos exponiendo con solo escuchar a fabricante de pan y a consumidores.

Acaso así sabría que el medio de que se siga fabricando el pan bueno actual, sería el de exigir que las harinas vinieran en sacos precintados por el fabricante para que en todo momento demostrarse quien es el que vende una harina que no se ajusta a las condiciones exigidas.

Mucho más podemos decir de esto y nos prometemos darlo a conocer al lector al propio tiempo que a las autoridades para que se ajuste la acción de estas a la realidad.

Con esta extremada vigilancia de parte de la autoridad, con que se llegue a la seguridad de que cuantos intervienen en estos asuntos no están sojuzgados por ninguna influencia y con que se de participación en las discusiones al representante del consumidor, creemos que podría llegarse a la conclusión de que en Alicante no se hacía preciso elevar el precio del pan, ni reducir los kilos a 800 gramos.

Piense el señor gobernador.

El ministro del Trabajo da cuenta al Consejo de las gestiones para solucionar la huelga de los alpargateros de Elche

Madrid, (teléfono). — Esta mañana a las diez, los ministros han quedado reunidos en el Palacio de la Castellana a los periodistas, que en el Consejo se estudiaron diferentes asuntos y se adoptaron numerosos acuerdos, siendo los más destacados los que figuran en la nota oficial.

LA NOTA OFICIOSA

Momentos más tarde, el ministro de Trabajo señor Estadella facilitó a los reporteros la referencia de lo tratado en la reunión, que se halla condensado en la siguiente nota oficial:

«Presidencia. — A propuesta del señor Presidente se acordó resolver con toda urgencia lo concerniente a proporción local adecuado al Tribunal de garantías constitucionales.

Autorizando un crédito para sufragar los gastos que ocasione la concurrencia de la delegación española al Congreso de la Unión universal de Correos, en El Cairo.

Expediente cumplimentando lo dispuesto en el artículo segundo de la Ley de 24 de agosto de 1932 sobre expropiaciones de fincas rústicas de los comprendidos en el complot de agosto del expresado año.

Gobernación. — El ministro dió cuenta del estado del orden público en toda España, que es satisfactorio, siquiera en algunas zonas se descubren intos de perturbación que el gobierno sabrá evitar o sofocar a tiempo. En vista de ello el Consejo aprobó un decreto prorrogando en toda España el estado de prevención, con arreglo al artículo 21 de la Ley de Orden Público.

Decreto admitiendo la dimisión que con fecha 13 de enero presentó don Jesús Pérez Salas, del cargo de jefe superior de policía de Barcelona.

Ejército. — Nombramiento de jefe de la Base aérea de Tablada.

Decreto para prestar servicio en la Generalidad de Cataluña el teniente coronel don Juan Ricart March nombrado por aquella para el mando del Cuerpo de Seguridad de Cataluña.

Concesión de libertad condicional a varios penados procedentes de la jurisdicción militar.

Disponiendo que las amortizaciones en diversas armas y Cuerpos del Ejército en que existen excedentes en la plantillas, se dé el ascenso a uno de cada cuatro vacantes.

Proponiendo para el cargo de la sección de Infantería de la Escuela Central de Tiro al coronel de dicha Arma, don Maximo Vergara.

Disponiendo pase a la situación de segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria, el Auditor general del Ejército, don Rafael de Piquer.

Proponiendo para el mando del Cuerpo de Intendencia de Vitoria, al comandante de Intendencia don Aurelio Vera Fajardo.

Comunicaciones. — Decreto autorizando al ministro para presentar a las Cortes con carácter de urgencia un proyecto de Ley sobre organización de la radio-difusión en España.

Varios decretos de jubilaciones.

Promulgando la Ley aprobada por las Cortes por la que se crea a partir de primero de enero de 1934, setecientos veinticuatro plaza de carteros urbanos, con el sueldo anual de dos mil quinientas pesetas.

SE ESTAN REGISTRANDO TEMPERATURAS COMO JAMAS SE SE HAN CONOCIDO

Madrid, (teléfono). — Se reciben noticias de toda Europa acusando que la nevada es general y el frío intensísimo.

En París, Burdeos, Toulouse y otras regiones francesas, ha caído la nieve copiosamente.

De Alemania también anuncian que la nevada ha sido copiosísima.

En Copenhague, la nieve ha invadido toda la costa de Dinamarca.

En Italia también ha nevado intensamente.

Se registran temperaturas crudísimas como no se habían conocido hasta ahora.

Un propósito de Uruguay

Montevideo, (cable). — El gobierno de Uruguay, tiene el propósito de que como España no ha cumplido el Tratado concertado a mediados del año pasado anunciar la declaración de la guerra de tarifas, y a tal fin desde primeros de marzo, elevará en un cincuenta por ciento las tarifas de los productos importados de España.

Una conferencia de Anastasio de Gracia

Madrid, (teléfono). — El nuevo Presidente de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., don Anastasio de Gracia, pronunciará el domingo una conferencia explicando el tema «El Socialismo y el Sindicalismo».

Derivaciones de la catástrofe ferroviaria de Reinosa

Santander, (teléfono). — Los obreros de la compañía de los ferrocarriles del Norte continúan trabajando en el lugar en donde hace días se produjo el accidente ferroviario que ocasionó la muerte de cuatro personas.

La locomotora, que ha podido ser encarrilada, será llevada a los talleres de la Compañía para someterla a reparación.

La Compañía ha depositado las cuarenta y cinco mil pesetas exigidas por el Juzgado instructor del sumario, de las cuales diez mil son para conceder la libertad provisional al maquinista y las restantes para responder de las responsabilidades que pudieran derivarse de los hechos.

En Asturias y Santander quedan los trenes incomunicados por la nieve

Madrid, (teléfono). — Se reciben noticias de que en varias provincias españolas se han reproducido los temporales de nieve y frío.

Donde mayor intensidad han alcanzado los temporales de nieve, ha sido en Asturias y Santander, quedando incomunicados numerosos pueblos.

Varios trenes han quedado aislados por la nieve, en mitad de sus trayectos.

La aparición de «F. E.» como todos los jueves ocasiona desórdenes

Madrid, (teléfono). — Como todos los jueves, a última hora de la tarde, la policía adoptó precauciones en la Puerta del Sol, ante el anuncio de la publicación del semanario fascista «F. E.»

Se había notado la presencia de diversos grupos de elementos extremistas.

Los guardias de Seguridad trataron de disolver estos grupos, los cuales ofrecieron resistencia.

Se produjo una colisión, y los extremistas arrojaron alguna piedra contra los guardias, resultando dos de estos con lesiones.

Entonces del ministerio de la Gobernación salieron fuerzas, que dieron una carga violenta, alcanzando los golpes a tres traseñantes, que sufrieron heridas, uno de ellos de pronóstico menos grave.

Se practicaron algunas detenciones de alborotadores.

UNA BOMBA EN LAS OFICINAS DE «F. E.»

En la calle de Ibiza, donde están establecidas las oficinas e imprenta de «Falange Española», o sea de los fascistas, anoche estalló una bomba potentísima, cuya detonación fué enorme.

Los relaciones entre Austria y Alemania

Viena, (telégrafo). — El Consejo de ministros ha estimado que no era satisfactoria la respuesta dada por Alemania a la reclamación formulada el día 17 de enero por Austria.

Se asegura en los centros políticos bien informados, que Austria, está decidida a recurrir ante la Sociedad de Naciones.

No pasa nada en Cataluña

Barcelona, (teléfono). — Los periodistas que hacen información en los centros oficiales, han recibido la noticia de que no había suceso alguno de interés para el público.

Las autoridades se han limitado a decir que la situación era de absoluta tranquilidad en toda la región autónoma.

Dollfuss a Hungría

Budapest, (telégrafo). — La visita del canciller austriaco Dollfuss anunciada para los días 7 y 8 del actual, ha despertado extraordinario interés.

El canciller Dollfuss recibirá los honores que le rendirá el gobierno húngaro.

Se hace notar que la visita no es de puea cortesía, sino que el viaje de Dollfuss permitirá tratar de cuestiones políticas y económicas, pendientes de resolución entre estos dos países.

Para el día 15 de febrero se espera la llegada del secretario de Estado del gobierno italiano.

Una condecoración por mejorar un producto de belleza

Moscú, (radio). — Ha sido condecorado con la Orden de Lenin el ex-director de la fábrica de productos de belleza, por haber mejorado la calidad del carmin para los labios.

En el texto oficial se dice que ha sido condecorado por haber cumplido el plan de producción para mejorar la calidad de los productos.

Un niño de 13 años se ha suicidado

Madrid, (teléfono). — En Tetaán de las Victorias fué hallado muerto ayer mañana en la cama el niño de 13 años Manuel Hervás, que tenía un revólver en la mano y una herida en la sien.

Parece que su padre está sin trabajo, por lo que ayer el matrimonio tuvo que empeñar el pantalón del muchacho, lo que le produjo tanta pena que cogió una pistola que tenía su padre y se mató.

LA SESION DE CORTES

Madrid, (teléfono). — A las cuatro y veinte minutos de esta tarde ha dado comienzo la sesión de Cortes bajo la presidencia de don Santiago Alba.

En el banco azul tomaron asiento los ministros de Gobernación y Justicia.

En los escaños y tribunas se advierte gran desanimación.

Un Secretario da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

Se da lectura a un dictamen de la Comisión de Supplicatorios, denegando los pedidos contra los señores Robles, Aragay, Lamamié de Clairac, Gil Robles, Marcos Escribano, Balbotín y Elgloor.

El señor Salazar Alonso apoya una proposición de Ley sobre Bases de un Estatuto de funcionarios de Administración Local.

El señor Sierra defiende una proposición presentada por don Ambrosio Iglesia sobre reconocimiento definitivo a la ciudad de Vigo, del dominio del Monte Castro.

El señor Llopis apoya la propuesta de que a efectos pasivos se compute a los maestros sustituidos por imposibilidad física, el tiempo que hayan permanecido en tal situación.

Son tomadas en consideración estas proposiciones y pasan a las respectivas Comisiones que habrán de dictaminar.

A la hora de telefonar, cinco y cuarenta y cinco minutos de la tarde, continúa la sesión.

LA PRORROGA DEL «ESTADO DE PREVENCIÓN»

Madrid, (teléfono). — Al llegar esta tarde al Congreso el ministro de la Gobernación, en los pasillos fué interrogado por los periodistas sobre la causa que había motivado la prórroga del «estado de prevención», por considerarse este asunto el más interesante de todos los tratados en el Consejo de ministros celebrado esta mañana y que dependía del departamento del señor Martínez Barrio.

El señor Martínez Barrio respondió: «La realidad es que terminaba el plazo de vigilancia de dicho estado y tenía que prorrogarse o cesar, y como las circunstancias actuales no son las más propicias para creer que nos hallamos en una ciudad alegre y confluente...»

Sin terminar el párrafo, el señor Martínez Barrio se despidió de los periodistas, penetrando en el Salón de Sesiones.

LA VISTA DE LA CAUSA POR LA SANJURJADA

Madrid, (teléfono). — Esta mañana ha continuado la vista de la causa por los sucesos del día 10 de agosto de 1932 en Sevilla.

Pronunció un extenso informe el Fiscal de la República don Antonio Marsá, quien dice que lo hace en cumplimiento de un penoso deber. En defensa de la sociedad española y en nombre de la Justicia tiene que acusar no por rebelión militar sino por auxilio a la rebelión, a los encartados. Dice que el movimiento no iba dirigido contra el régimen sino contra el gobierno. Termina manteniendo sus conclusiones.

Comenzan los informes de los defensores, pronunciando en primer lugar el suyo el abogado señor Jiménez, defensor del general Manuel González.

El señor Jiménez hace un elogio de su patrocinado, pretendiendo resaltar una brillante carrera militar. Dice que su defensa no tiene más apoyo en parte alguna que en el informe del fiscal y agrega que en la prueba se ha puesto de manifiesto que su patrocinado no ayudó a Sanjurjo sino que era contrario a su criterio. Pide la absolución de su patrocinado.

Significó el informe de don Aurelio Matilla, abogado defensor del coronel Rodríguez Polanco y del teniente Hernández Carretero, que pide igualmente la absolución de sus defendidos.

Se levanta la sesión para reanudarla hasta mañana.

LA COMISION DE BENEFICENCIA, SE REUNE

Madrid, (teléfono). — En una de las secciones del Congreso se ha reunido hoy la Comisión de Beneficencia, que siguió el estudio del traspaso de servicios de Sanidad al ministerio de Trabajo.

EL REGLAMENTO DE LA CAMARA

Madrid, (teléfono). — Se ha reunido también la Comisión de Reglamento interno de la Cámara, bajo la presidencia del señor Besteiro.

Al terminar la reunión, el señor Besteiro dijo a los periodistas que se había adelantado bastante en el estudio del articulado, deteniéndose y profundizando en los referentes a la Diputación permanente para el caso cuando las Cortes estén disueltas.

Sigue la huelga en Castellón

Castellón, (teléfono). — Los mercados y todos los servicios estuvieron abastecidos normalmente.

La capital ofrecía el aspecto de los días ordinarios, sin haberse registrado el menor incidente.

A mediodía, en el puente sobre el Río Seco, en la carretera de Barcelona, un grupo formó una barricada, pero acudieron guardias que la deshicieron, restableciéndose la circulación.

Durante toda la tarde reinó tranquilidad absoluta, sin registrarse incidentes.

El gobernador civil continúa sus trabajos incesantemente para buscar una solución al conflicto.

Anúnciese y propague EL LUCHADOR

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO Natrosil CON Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-opsiterápico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECCIONES BILIARES etc.

EJEMPLOS MONARQUICOS

El testamento de Carlos II

El último Austria de España, no sólo era un enfermo, sino también un degenerado. Como el de su antepasado Felipe II, su cuerpo podría ser deshecho en llagas que manaban fétido pus. Se comprende que su mujer, Mariana de Noeburgo, joven, lozana y sensual, lo mirara con repugnancia y casi públicamente lo engañara.

¿Hechizado? Famoso fué aquel proceso de los hechizos del rey. No le curaron el maleficio las artes brujas del vicario de las monjas de Cangas, A causa de toda aquella farsa milagrosa dió con sus huesos en la cárcel el reverendo Froilan Diaz.

No es lo malo que Carlos II estuviese constantemente murliéndose a pedazos. Su existencia no fué más que una prolongada agonía. Y encarnada en él también agonizaba ya la monarquía española. Pero, repitamos, que no era lo malo, ni que agonizara el rey ni que agonizara la monarquía. Lo malo es que agonizaba también España, tan desastrosamente regida por un monarca enfermo y abúlico y por unos cortesanos intrigantes y discolos.

Y se ponderan las excelencias del régimen monárquico porque el poder supremo radica en una sola figura investida de un poder por la gracia de Dios! Y unas veces ese poder cae en manos de un imbécil de un malvado o de un loco... La Historia nos lo advierte.

Aquel pobre diablo, soberano todavía de dos mundos, vivió en un puro tormento toda su lamentable y dolorosa existencia. Con las piernas hinchadas, a veces ni podía andar. Otras veces le supuraban los abscesos. La sangre que corría por sus venas, sangre de los Austrias, estaba corrompida. Su rostro era macilento, cadavérico. Como si eso fuera poco, en su débil espíritu andaba la superstición y la melancolía. Confesores de oficio, lo tenían dominado por el terror del más allá. Incluso el cardenal Portocarrero era el árbitro de los reinos españoles merced al imperio que ejercía sobre aquel desgraciado, que no le importaba que su nación se arruinara en manos del privado con tal que el purpurado le garantizara la salvación del alma.

La monarquía, como el soberano, también estaba podrida, en rápida descomposición. ¿Que había sido de aquel colosal Imperio, en cuyos dominios nunca se ponía el sol? Había ya comenzado a desplomarse con formidable estrépito. Las glorias pasadas se habían desvanecido como el humo al soplo airado del viento. Los triunfos de antaño se habían vuelto desastres bofano. Los otros países se repartían lindamente, impunemente, nuestros territorios. Ya vacilaba nuestra dominación en Flandes; ya vacilaba también nuestra dominación en Italia. Todavía nos quedaba el contingente americano, la pródiga vaca que ordeñaban nuestros virreyes hasta dejarla exhausta de donde venían los galeones cargados de oro de las aztecas y de los incas, para sostener la fastuosidad de una corte que bajo el lujo escondía su miseria y de un Estado que malgastaba la fortuna pública en sostener un rango fútil cuando no en empresas descabelladas.

Precipitación de la decadencia nacional, ocaso de las Españas. En Iberia los campos se despoblaban; las gentes holgazaneaban en las ciudades, convertidas en falanjes de picaros y de truhanes. Ni se cultivaba la agricultura, ni se activaban las industrias. Todo eran gabelas que ahogaban a los pocos que trabajaban. Se vendían los empleos civiles y hasta los beneficios eclesiásticos. La moneda casi sin valor. Ni escuadra ni ejército. Las arcas del Tesoro llenas de telarañas.

El rey, enfermo, no se ocupaba de los asuntos públicos. Solo gustaba del trato con la clerecía, que le hablaba del negocio de la salvación del alma. Y para distraer la melancolía, el so-

Alianza de Labradores de España

JUNTA PROVINCIAL DE ALICANTE Se pone en conocimiento de los agricultores interesados en esta Asociación que las oficinas han sido instaladas provisionalmente en la Plaza de la Baronesa de Satrustegui (antes Ramiro) número 10 primer piso. El Secretario, Luis Carrascosa.

Avio a los señores constructores de obras

Se saca a concurso la construcción del edificio social para la Federación Tabaguera de la Sección de Alicante según el pliego de condiciones y planos que se hallan de manifiesto en casa del Arquitecto don Emilio Herrero, calle Barón de Finestrat, 1.

DEPORTIVAS

Por la extensión del artículo de Pepe Miralles, contestando al ataque de que fué objeto el martes día 30 en uno de los diarios de nuestra capital y no queriendo seccionar el referido escrito sino publicarlo íntegro de una sola vez, lo dejamos para mañana. Lo que comunicamos a nuestros lectores, por haberles anunciado que lo haríamos en este número, cosa que lamentamos no poder cumplimentar por las causas antedichas.

Movimiento del Puerto

ENTRADOS G. G. Laferriere, francés, de Orán, con pasajeros, de LAMAIGNERE. Araya Mendi, español, de Bilbao y Almería, con carga general, de GUARDIOLA.

DESPACHADOS G. G. Laferriere, francés, para Marsella, con pasajeros, de LAMAIGNERE. Masirah, inglés, para Bilbao, con yute en tránsito, de RODRIGO. Araya Mendi, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona y Barcelona, con carga general, de GUARDIOLA.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY TEATRO PRINCIPAL Cine desde las 5. «Mercedes». MONUMENTAL Cine desde las 6,30. «King-Kong». IDEAL CINEMA Cine desde las 6,30. «Yo, tu y ella». CENTRAL CINEMA Cine desde las 6. «El pequeño gigante». TEATRO NUEVO A las 10,30, compañía de vodevils. PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL Compañía de Comedias, «Un grito en la noche». MONUMENTAL Cine desde las 5. «King Kong». IDEAL CINEMA Cine desde las 6,30. «Yo, tu y ella». CENTRAL CINEMA Cine desde las 6. «La consentida».

INVERNANTES

Se alquila chalet o parte de él, amueblado, cuarto de baño, mucho sol, cerca de la capital y tranvía a la puerta. Precio convencional. Razón en el mismo. Avenida de Alcoy, nú. 161.

CAMIONES Y COCHES USADOS A PRECIOS INVEROSIMILES

José L. Curt Garage-Plaza de Séneca

En los derribos de la Avenida de Méndez Núñez se ha producido esta mañana un grave accidente

Han resultado un obrero muerto y otro herido

Esta mañana en las obras de derribo de la casa número 1 de la avenida Méndez Núñez, se ha producido un grave accidente que ha costado la vida a un obrero, quedando otro herido.

El contratista de las obras y el maestro de ellas, con los que hemos hablado, Tomás y José Gosalbez, nos refieren los hechos diciendo que estaba el obrero Benjamin Seva socavando uno de los pilares para derribarlo y que estaba cerca del lugar donde esto se hacia el otro obrero Francisco Zambrano. Que el pilar se ha venido abajo alcanzando de lleno a Zambrano y recogiendo también a Seva que al darse cuenta del peligro ha logrado huir.

Testigos presenciales del hecho aseguran que estaban estos dos obreros subidos sobre un muro con otro compañero más, derribándolo, y que por estar la obra resbaladiza por efecto de las lluvias se ha derrumbado cayendo Zambrano envuelto en los escombros y saltando al suelo Seva que ha podido librarse de la ava-

Los precios de abono para los conciertos de la Orquesta Filarmónica

Se han fijado los precios del abono para los conciertos que ha de celebrar en el Teatro Principal, los días 7 y 8 de este mes, la Orquesta Filarmónica de Madrid, dirigida por el maestro Pérez Casas.

Se cobraran por abono a 6 pesetas butaca y 40 los palcos. Por función los precios serán de 8 pesetas y 50 los palcos. El abono ha quedado abierto en la contaduría del Principal, desde hoy, de 11 a 1 y de 4 a 7, todos los días, hasta e lantior a los conciertos.

SE VENDE

perro lobo — terranova — y paxon de 3 meses, razón: Mendes Núñez 35.

Boletín Oficial

Publica en su número de hoy el diario oficial de la provincia, la relación de las licencias de caza concedidas durante e lmes de agosto último.

Una circular del gobernador a los alcaldes de los pueblos referente al envío de la relación jurada de existencias de trigo que tengan los agricultores o almacenistas de su localidad.

La autorización para la extinción de los animales dañinos en el término de Sella.

La convocatoria de concurso para edificio de Correos en Benidorm y otras disposiciones de interés general.

Cartera de Sociedad

Marchó a Madrid, nuestro estimado amigo don Franklin Albricias.

—También ha marchado a la capital de la República el ingeniero industrial don Eladio P. del Castillo.

—De viaje de compras ha salido para Valencia y Barcelona, el acreditado comerciante alicantino don Ricardo Plutan.

—Guarda cama nuestro distinguido amigo, el doctor don Pascual Deyvesa.

Celebraremos su pronto restablecimiento.

—Se encuentra en Alicante el industrial zaragozano don Salvador Bello.

—HACEN FALTA propagandistas para trabajar la novela por entregas. Sueldo y comisión. Razón: A. Seretx, 8, (antes Segura).

Se vende o alquila casa amueblada con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan

Razón: Maestro Barberi, 19 1.º

GOTERAS: — Terrazas que para repararlas han ocasionado un gasto de más de mil pesetas, han sido eficazmente reparadas con solo unos kilos del acreditado producto para techos, terrazas, muros pozos, balsas, etc. marca Everseal Detalles y venta en Droguería DESIDERIO REIG, calle de Bailén, 10 Alicante.

EN EL TIRON

HAY LIQUIDACION

Se realizan existencias por valor de un millón Blusas Jersey para señoras a 1'75. Corbatas última novedad a 0'35 y comprando tres 1 peseta, y así por este orden todos los artículos de esta casa.

EL TIRON, Bailén, 7 ALICANTE

Homenaje póstumo a Vicente Bañuls

EN LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

El director de la Escuela de Artes y Oficios don Manuel Cantos, pronunciará hoy ante sus discípulos unas palabras necrológicas en memoria del ilustre artista Vicente Bañuls que en época antigua fué profesor de dicho centro.

En señal de duelo, está acordado que el próximo sábado se suspendan las clases ondeando la bandera nacional a media asta.

Con mucha simpatía nos enteramos de estos actos y como admiradores de Bañuls y como alicantinos nos damos a la tarea de colaborar en la curación de las contusiones y erosiones que en muslo y pierna izquierda y hombro derecho presentaba Benjamin Seva, de 27 años, casado y natural de San Juan.

Avísado el Juzgado de guardia se ha personado en la Casa de Socorro tomando declaración al herido, contratista y maestro de las obras y disponiendo el traslado del cadáver al depósito del cementerio.

Nuestro pésame a la familia del infelizmente obrero.

Fogueres de San Chuan

CONCURSO DE CARTELES, CONVOCADO POR EL AYUNTAMIENTO

El Excmo. Ayuntamiento de esta capital, por acuerdo adoptado en la Secretaría del día 19 de los corrientes, abre un concurso de carteles anunciadores de las típicas fiestas de «Les Fogueres de San Chuan» con arreglo a las siguientes:

BASES

1.º Se convoca a un Concurso libre, entre pintores y dibujantes, esbozos, para la confección de un cartel anunciador de «Les Fogueres de San Chuan» del presente año, en nuestra ciudad.

2.º El premio único concedido al cartel elegido será de quinientas pesetas que abonará el Excmo. Ayuntamiento a su autor.

3.º El cartel se ajustará a las medidas de 1'20 metros por 0'80 idem, debiendo dejar 0'05 metros de margen blanco, de orla; estará ejecutado a cinco tintas planas, como máximo, sin contar el blanco del papel entre ellas. Llevará la inscripción siguiente: «Fogueres de San Chuan».

4.º El plazo para la presentación de los carteles será el mes de Febrero próximo, y terminará el día 28, a las trece horas.

5.º Los carteles serán presentados en el Negociado de Gobernación de la Secretaría Municipal, y deberán llevar un lema, yendo acompañados de una plica cerrada, donde bajo igual lema se contengan el nombre y residencia del autor.

Los autores que no resulten premiados podrán recoger sus trabajos en dicho Negociado, en un plazo de veinte días después de publicado el fallo.

6.º El Jurado para la elección del cartel merecedor del premio, estará formado bajo la Presidencia del Teniente de Alcalde, Presidente de la Comisión de Gobernación, por un representante de la Comisión organizadora de la «Fogueres de San Chuan», otro, de la Asociación de la Prensa de Alicante, otro del Ateneo de Alicante y un Vocal de la Comisión municipal de Gobernación.

Alicante, 27 de Enero de 1934.—El Alcalde, L. Carbonell.

ALQUILO

planos y autoplanos desde cinco pesetas mensuales CASA ENRIQUE PASCUAL Plaza E. Chapí 4 ALICANTE

Lea EL LUCHADOR

IDEAL POSTRE

Exquisitos bocadillos de turrón, JIJONA-ALICANTE-FRUTAS Y YEMA

«PIN-PAN-PUN»

Fabricante: VICENTE CREMADES ASENSI JIJONA (ALICANTE)

Adquieralos en los mejores colmados; confiterías y kiosco Monumental

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales Empréstitos del Estado

Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425 ALICANTE

Sucesos

UN ABRIGO QUE DESAPARECE Luis Velasco Pérez, ha denunciado la desaparición de un abrigo que había dejado sobre un coche, en el garaje de José Espinosa sito en la Avenida Loring número 6.

Sospecha de un individuo que se hallaba por aquellos alrededores momentos antes de la desaparición.

UN VALIENTE Por maltrato de palabra y obra y ocasionar diversas lesiones con un palo al anciano José Linares Baeza de 72 años, ha sido denunciado por este José Cutillas.

RINA Por refirir en la vía pública con gran escándalo han sido detenidos Rafael Hernández Gómez y Enrique Coldeña Fardo.

Ambos fueron curados en la Casa de Socorro de diversas lesiones.

Lea V. El Luchador

Lea V. El Luchador

CIUDAD JARDIN

Situada a 2.500 metros de la capital y a 100 metros sobre el nivel del mar. SE VENDEN chalets espaciosos rodeados de jardín y terrenos parcelados para edificar.

Dirigirse a: GABRIEL PADRÓS BILBAO, 4, PRINCIPAL

PROBADO

Coñac Martorell

Para Permanecer Joven Cuidese Estas Tres Partes. Ahora las mujeres de 50 años pueden fácilmente no parecer más que 30, quitándose las arrugas indiscretas volviendo a tener la piel lisa en estas tres partes. El Profesor Dr. Stejskal, de la Universidad de Viena, ha hecho un descubrimiento sorprendente, que devuelve a la piel la juventud que tenía. Este producto, llamado Biocel, es un extracto maravillosamente concentrado, obtenido de animales jóvenes. Esta mezcla, ahora, con la Crema Tokalon, la famosa crema parisiense, Color Rosa, y alimenta nutre y rejuvenece inmediatamente una piel ajada y rugosa. Los músculos relajados del rostro se tonifican y aprietan, y la tez adquiere un aspecto juvenil y un frescor verdaderamente sorprendente. La Crema Tokalon no ha sufrido nunca ningún fracaso. Se garantiza el éxito o, sino, se devuelve el dinero. NOTA: La Crema Tokalon Blanca sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2'65, tamaño grande, y Ptas. 1'90, tamaño pequeño (timbre incluido).

La encuesta de EL LUCHADOR

El Presidente honorario del "Hércules F. C." don Enrique Picó, contesta a nuestras preguntas

Hemos requerido insistentemente a don Enrique Picó, que nos diera respuesta a nuestras preguntas. Su calidad de Presidente honorario del "Hércules F. C." le impedía según nuestro colaborador...

Desde el año 1899—dice el señor Picó—en que comenzó a jugar en Alicante el balompié, bajo la organización de don José Muñoz...

Ha pasado por vicisitudes de todo orden, por momentos de esplendor y fases de decaimiento, siendo en las épocas del "Alicante Recreation Club" del "Lucentum" y del "Natación"...

El balompié alicantino, a pesar de hallarse en estos momentos atravesando una situación difícil, estimo que no es grave y que se resolverá en beneficio del mismo tal vez con menos dificultades que en otras ocasiones...

Francisco Romero Penálva AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo...

Consejo Provincial de Primera Enseñanza de Alicante

Segunda lista de aspirantes a interinidades. Cursillistas de 1931 y de 1933 aprobados en los dos primeros ejercicios. MAESTROS: Número 1, don Salvador Fuster Furrió...

MAESTRAS: Número 1, doña María Vera Antón, número 11 del Segundo Tribunal; número 2, doña Consuelo Botella Guillén...

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna. Laboratorio de Análisis Clínicos. San Fernando 46, ALICANTE. Consulta de 11 a 2.

Negocio en Alicante

Traspaso Bazar situación inmejorable o admitiría socio, ampliación negocio o administrado propio capitalista. Razón de Alicante. — Liorna, 7. — ALICANTE.

Para las próximas elecciones

Aviso a los correligionarios. Con ocasión de las pasadas elecciones muchísimos correligionarios han advertido su exclusión de las listas electorales...

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR "URANIA". Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y caspa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente.

Escuela Modelo

Fundada en 1897. Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera, 4. Clases graduadas para niños y niñas. Clases al aire libre. Edificios especialmente construidos para colegios.

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba.

CENTRAL CINEMA

PARA HOY EL PEQUEÑO GIGANTE. Sesión de 6 tarde en adelante.

40 del Primer Tribunal; número 14, doña María Lumberras Martín; número 15, doña Primitiva García Casas. NOTAS: Los números 1 al 13 son cursillistas de Alicante.

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL. «UN GRITO EN LA NOCHE». El sábado debuta la compañía de Manolita Ruiz con el estreno de la comedia «Un grito en la noche»...

TEATRO NUEVO. Ante una numerosa concurrencia, desacomodada ya en los espectáculos teatrales, se presentó anoche en el pequeño escenario del «Nuevo»...

DOCTOR Federico Sellés Miquel. EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS. Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.

Hotel Pensión Alicantina. Barcelona. Ronda Universidad, 4 principal. Teléfono 16.921. Situado en el centro de la capital. Precios moderados.

Linea de automoviles Elche-Alicante. SALIDAS: DE ALICANTE 8, 11, 12:15, 15:30, 17, 6:30. DE ELCHE 8:15, 9, 12:15, 14:30, 15, 6:30.

DOCTOR ESPUCH, VIDAL. del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS. Plaza del 14 de Abril, 10. Frente a la estatua de. Maitonnave. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.

DOCTOR F. Fajardo Guardiola. MEDICO ODONTÓLOGO. Enfermedades de la boca y dientes. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta 59, ALICANTE.

Consolatrix... SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS CON COCINA DE GAS. Abelardo Chapuli Galan. Atalayer de bocoyes vacíos.

BEBED COÑAC MARTORELL

¡AGRICULTORES! AZUFRES...SULFATOS... INSECTICIDAS... los vende en inmejorables condiciones de calidad y precios la casa DESIDERIO REIG, Droguería, Bailén, 10, DROGUERIA.

Hotel URZAY. INAUGURADO 15 ABRIL 1933. Edificio completamente nuevo 2 tres fachadas. 80 Habitaciones: 10 con cuarto baño. Gran confort: Todos los adelantos: modernos. Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía. PENSIÓN DESDE 10 PESETAS MADRID. NGLIS ESPOKEN ON PARLE FRANCAIS.

IDEAL. PARA HOY. YO, TU Y ELLA. Sesión de 6 30 en adelante.

FAÇADIN. insuperable pintura al agua, especial para exteriores. resiste la lluvia, el sol, el frio. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos mortero, ladrillo, madera molde, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE.

Corte Vd SU TOS. con una taza de la CURA VEGETAL Nº 15 DEL ABATE HAMON. La salud por las plantas. verdadero bálsamo de las vías respiratorias. Combate eficazmente las alteraciones de los pulmones y bronquios, corta la tos y normaliza la respiración.

GRAN REDUCCION DE PRECIOS DE LAS Piezas legítimas CHEVROLET. Proprietarios de coches y camiones protegidos vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente.

Piezas legítimas Concesionarios Arques y Bonmati Lda. ALICANTE.